



«И слава Господня наполнила скинию»

Александр Мацкевич, региональный пастор церкви «Благодать»

Божья слава есть признак Божьего Царства, там, где является Господь, там является и Его слава. Для Израиля было очень тяжелым временем, когда слава Божья отходила от Израиля.

Исх.40:34-35 *«И покрыло облако скинию собрания, и слава Господня наполнила скинию; и не мог Моисей войти в скинию собрания, потому что осеняло ее облако, и слава Господня наполняла скинию!».*

Книга Исход начинается рабством Израиля и заканчивается торжеством свободы. Приход Божией славы – самое великое переживание для верующего человека.

Как Бог совершал Свою работу, чтобы Его слава стала доступна людям? Бог пожелал вернуть к Себе тех, кто отошел, вернуть их в Свою славу. Закон Божий гласит, что возмездие за грех - смерть. Кто мог искупить человека, стать заместительной жертвой? В высшей власти прозвучал вопрос: кто пойдет для нас? Вот слова Иисуса, Агнца Божия: *«Тогда Я сказал: вот, иду, [как] в начале книги написано о Мне, исполнить волю Твою, Боже».* (**Евр.10:7**). Готовность Иисуса взять на Себя грех мира, открыл миру вечное спасение.

В лице Авраама мы видим порядок спасения: послушная вера, завет, основанный на крови, дела веры в жертвенной жизни. Авраам вышел из земли своего родства, поверил Богу, это вменилось ему в праведность. В земле той Бог заключил завет с Авраамом. Жизнь Авраама была не проста, но он верил, доверялся Богу. Когда Бог испытывал его, он не колебался. Вера его посредством дел достигла совершенства.

Бог пришел в Израильский народ Своей силой и славой. Дух Святой и облако опустилось на скинию, в которой была завеса, отделяющая людей от Бога. Бог начал привлекать людей к Себе. **Гал. 4:4-5** *«Но когда пришла полнота времени, Бог послал Сына Своего (Единородного), Который родился от жены, подчинился закону, чтобы искупить подзаконных, дабы нам получить усыновление».* Сегодня мы, дети Божии, имеем возможность доказать веру делами.

Ин.14:23 *«Иисус сказал ему в ответ: кто любит Меня, тот соблюдет слово Мое; и Отец Мой возлюбит его, и Мы придем к нему и обитель у него сотворим!»*

Что способствует приходу Божией славы в нашу сердечную скинию?

- 1. Послушная вера, выход из рабства греха и рабства дьявола.** Сотни лет Израиль был в рабстве Египта. Бог предложил евреям выйти из рабства и стать Его рабами. Человек живет в рабстве греха, сатаны, «фараона». Как Моисей пришел когда-то в Израиль, Иисус пришел в мир, чтобы спасти людей и вывести их из рабства греха. Сегодня весь мир лежит во зле, поработан сатане. Условия освобождения от рабства греха такие же – вера в Агнца и силу Крови Его.

В **Ин.11:40** описывается разговор Господа с Марфой: *«Иисус говорит ей: не сказал ли Я тебе, что, если будешь веровать, увидишь славу Божию?»*. Во что веровала Марфа? **Ин.11:27б** *«верую, что Ты Христос, Сын Божий, грядущий в мир»*. Божия слава начинает обильно действовать в нас. А далее смелый выход из рабства мира – возьми крест свой и следуй за Христом. Сатана не хочет допустить нас к Богу и все свои силы, как и фараон, бросает вдогонку нам. Но если ты принял решение идти за Богом, Он выведет тебя на просторное место и ты станешь на скалу Христа.

2. **Завет Крови и верность завету.** В Израиле произошло ликование, когда они увидели победу над фараоном. Бог приводит их на гору Синай, Бог заключает с ними завет. В начале служения Христа мы видим, что Он пошел к Иоанну креститься. **Мтф.3:16-17** *«И, крестившись, Иисус тотчас вышел из воды, - и се, отверзлись Ему небеса, и увидел [Иоанн] Духа Божия, Который сходил, как голубь, и ниспускался на Него. И се, глас с небес глаголющий: Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение»*. Когда совершается крещение – это событие осеняется Божией славой. Этот завет основан на драгоценной Крови Христа. **2Кор.3:6-10** *«Он дал нам способность быть служителями Нового Завета, не буквы, но духа, потому что буква убивает, а дух животворит. Если же служение смертоносным буквам, начертанное на камнях, было так славно, что сыны Израилевы не могли смотреть на лице Моисеево по причине славы лица его преходящей, - то не гораздо ли более должно быть славно служение духа? Ибо если служение осуждения славно, то тем паче избилует славою служение оправдания. То прославленное даже не оказывается славным с сей стороны, по причине преимущественной славы [последующего]»*. Слава Нового Завета более величественна и славна. Но эти преимущества переживают не все, кто заключил завет с Богом, но только те, кто верен Ему. Бог желает, чтобы мы были верными. Быть верным завету – это быть верным каждое мгновение нашей жизни. Был ли верен Израиль? Нет, им хотелось яств египетских, они не хотели сражаться, чтобы завоевывать обетованную землю. **Иуды 1:5** – *«Я хочу напомнить вам, уже знающим это, что Господь, избавив народ из земли Египетской, потом неверовавших погубил»*. Иисус Навин и Халев, будучи верны, вошли в землю обетованную.

Скиния была построена по проекту Бога, но строительные материалы и работа была доверена Израилю. Бог призывает каждого из нас быть домостроителями тайн Божиих, устраивать сердечную скинию. Посмотрим, как народ жертвовал во времена Ветхого Завета? **Исх.35:4,5а, 29** *«И сказал Моисей всему обществу сынов Израилевых: вот что заповедал Господь: сделайте от себя приношения Господу: каждый по усердию пусть принесет приношение Господу...и все мужья и жены из сынов Израилевых, которых влекло сердце принести на всякое дело, какое Господь чрез Моисея повелел сделать, приносили добровольный дар Господу»*. **36:2** *«И призвал Моисей Веселеила и Аголиава и всех мудрых сердцем, которым Господь дал мудрость, и всех, коих влекло сердце приступить к работе и работать»*.

Принципы строительства скинии:

1. **Жертвенность.** Из Египта Израиль вышел с большим богатством. Бог дал свободу выбора в приношении, Он не заставлял Израиль делать это.
2. **Щедрость.** В пожертвовании не было ограничений, каждый жертвовал сколько хотел. **Исх.36:5-6** *«и сказали Моисею, говоря: народ много приносит, более*

нежели потребно для работ, какие повелел Господь сделать. И приказал Моисей, и объявлено было в стане, чтобы ни мужчина, ни женщина не делали уже ничего для приношения во святилище; и перестал народ приносить». Народ был очень щедр в приношениях.

Скиния Нового Завета строится уже более 2000 лет, но принципы строительства – те же. Что мы можем приносить сегодня Господу? Хвалу, плод уст, жертвовать добродетелью, финансами, временем, быть щедрым: *«При сем скажу: кто сеет скупо, тот скупо и пожнет; а кто сеет щедро, тот щедро и пожнет» (2Кор.9:6).*

3. Использование даров от Бога. Дары есть у всех. Бог дал нам способность быть служителями Нового Завета. У каждого есть дары, но проблема в том, что мы закапываем дары, ленимся, становимся пассивны. Это не угодно Господу.

Каждая деталь ветхозаветной скинии говорила и указывала на Иисуса Христа. Мы сегодня проповедуем Христа распятого. В Церкви Божией каждый вовлечен в труд строительства новозаветной скинии.

Бог да поможет нам, да укрепит больше объединиться в строительстве новой скинии, чтобы проповедовать Евангелие всему миру. Да поможет Он нам всегда пребывать в Его божественной славе!